



МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

БУРЯАД УЛАСАЙ
БОЛБОСОРОЛОЙ БОЛОН
ЭРДЭМ УХААНАЙ ЯАМАН



Коммунистическая ул., д. 47, г. Улан-Удэ, Республика Бурятия, 670001, а/я 17.
тел. (3012) 21-49-15, 21-90-96, факс (3012) 22-01-55, URL:<http://edu03.ru/>, E-mail: minobr@govrb.ru

На № 16.02.2017 от № 67-16/2017

*Алгоритм работы с несовершеннолетними,
склонными к суицидальному поведению*

Руководителям рай(гор)
управлений образования,
директорам подведомственных
учреждений

Министерство образования и науки Республики Бурятия направляет для сведения и принятия дополнительных мер «Алгоритм оказания помощи лицам детского и подросткового возраста с кризисными состояниями и суицидальным поведением несовершеннолетних», разработанный Министерством здравоохранения Республики Бурятия.

Просим довести информацию до сведения руководителей образовательных организаций.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Первый заместитель министра - председатель
Комитета по науке и профессиональному
образованию

В.Ф. Бурдуковский

**Алгоритм
оказания помощи лицам детского и подросткового возраста с кризисными
состояниями и суицидальным поведением.**

Несовершеннолетним, совершившим попытку суицида, рекомендовать обратиться за специализированной помощью в КСПП (кабинет социально-психологической помощи) ГКУЗ «РПНД» по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Модогоева, 1а, тел.21-19-86.

Прием осуществляется:

1. По направлению медицинской организации.
2. При самостоятельном обращении.
3. По рекомендации специалиста телефона Доверия.
4. По направлению от школьного психолога или социального педагога.

Оказание помощи в условиях КСПП проводится анонимно бригадным методом:

- психотерапевт;
- психолог;
- социальный работник.

В КСПП (кабинет социально-психологической помощи) с ребенком сначала работает психотерапевт-суицидолог, проводит первый клинический осмотр, оценивает эмоциональное состояние, определяет уровень психических нарушений. После этого проводится обязательное обследование несовершеннолетнего психологом КСПП.

Психолог КСПП проводит психодиагностику эмоционально-волевой, когнитивной, личностной сфер ребенка, знакомит с психологическим заключением психотерапевта. Психотерапевт решает вопрос о необходимости медикаментозного, физиолечения в дневном стационаре КСПП, в проведении сеансов психотерапии, психологического консультирования, в необходимости госпитализации в условиях круглосуточного стационара: «кризисных коек» ГАУЗ «Детская клиническая больница с центром медицинской реабилитации» пограничного отделения РПНД.

Изучив данные ЭПО, и проанализировав собственные наблюдения, психолог выбирает способ решения проблемы и преодоления кризиса. Как правило, назначает подряд несколько встреч, как с ребенком, так и с родителями (законными представителями), на которых проводятся сеансы психологической коррекции. При отсутствии заболевания несовершеннолетнему в КСПП не выставляется диагноз, при наличии заболевания ребенок направляется в диспансерное отделение для обслуживания детского населения с целью обследования и наблюдения.

Если в семье имеются социальные проблемы или попытка суицида была совершена из-за неблагоприятной обстановки среди ближайшего окружения, то в работу включается специалист по социальной работе, который составляет социальный паспорт с указанием причин суицидальной попытки, планом работы с ребенком и семьей. При необходимости социальный работник выезжает по месту учебы и беседует с преподавателем. Если семье необходима помощь со стороны других структур или органов, социальный работник дает подробную консультацию,

как действовать, куда обращаться и т.д. В отдельных случаях ребенок берется на патронаж.

После всех процедур и встреч психолог оценивает психологическое состояние клиента, дает рекомендации ребенку и родителям (законным представителям). Информирован о том, что при необходимости можно бесплатно снова прийти на консультацию или по телефону Доверия (круглосуточно) получить консультацию специалиста. Суициденты, не обратившиеся за помощью в КСПП, подлежат активному наблюдению с частотой – 1 раз в год.

Алгоритм оказания помощи лицам детского и подросткового возраста с кризисными состояниями и суицидальным поведением в условиях КСПП (кабинета социально-психологической помощи ГКУЗ «РПНД», г.Улан-Удэ, ул.Модогоева,1а)

